Lineare Funktionen - Mit dem Dreisatz rechnen

Frank Schumann

Aufgabenblatt — LE1

(zur Wiederholung: Dreisatz fiir proportionale
Zuordnungen)

Mit dem Dreisatz rechnen

(112]3]4]5]6]7]8)

Aufgabe:

a) Finf Kilogramm Kartoffeln kosten in der Markthalle 9.75 €. Wie viel muss man fir zwei Kilo-
gramm (3 kg; 8 kg; 15 kg; 20 kg; 50 kg; 150 kg) bezahlen?

b) Entwickle fiir den Verkaufer eine Masse (in kg) — Preis (in €) — Tabelle mit einer Schrittweite
von 1 kg. Beginn: 0 kg. Ende: 15 kg.

c) Welcher Zusammenhang besteht zwischen der Masse und dem Preis? Begriinde.

© 2016 Frank Schumann www.fschumann.com Seite 1 von 2


http://mathe-innovativ.fschumann.com/applet-mit-dem-dreisatz-rechnen/

Lineare Funktionen - Mit dem Dreisatz rechnen

Frank Schumann

Losungsvorschlag fiir 1a

Fir 2 kg (3 kg; 8 kg; 15 kg; 20 kg; 50 kg; 150 kg) Kartoffeln muss man 3.90 € (5.85 €; 15.60 €;
29.25 €;39.0 €; 97.5 €; 292.5 €) bezahlen.

Losungsvorschlag fiir 1b

Masseinkg | 0 | 1| 2 3] 4/ 5 e 7/ 8 o 10 1| 12 13 14 15
0

Preisin€ | | 195] 39| 585 78| 975] 11.7] 1365 156|17.65] 195/ 21.45 23.4|2535] 27.3]20.25

Hinweis: Hier sollte der Taschenrechner effektiv eingesetzt werden: Zum Beispiel die Kon-
stanten-Automatik verwenden. Alternativ auch ein TK-Rechenblatt in GeoGebra erstellen.
Losungsvorschlag fiir 1c

Zwischen der Masse und dem Preis besteht ein proportionaler Zusammenhang, denn zur
doppelten (dreifachen, ...) Masse gehort auch der doppelte (dreifache, ...) Preis.
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